(Sklédéni sil, rovnovaha sil )

V prirodé na téleso plsobi vzdy nékolik sil souéasné,
vysledny G¢inek téchto sil zndzornuje vyslednice sil.

Vyslednice sil je sila, kterd ma na téleso stejny Gcinek
jako nékolik souéasné pusobicich sil. Vyslednici ziskdme
sklddanim sil.

a) Skladani sil stejného sméru

Vyslednice dvou sil stejného smeéru ma s obéma silami
stejny smér a jeji velikost se rovna souctu velikosti obou sil.
Fi =5 N

Fv = 10 N

F, = 5N ! !

b) Skladani sil opacéného sméru
Vyslednice dvou sil opa¢ného sméru mad stejny smér

jako véftsi sila a jeji velikost se rovnd rozdilu velikosti
obou sil.
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F1= NF1=3N

Posuvny tGcinek sily na pevné téleso se nezméni, posune - li
se jeji pusobisté do jiného bodu télesa po primce, ve které
sila pusobi.



c) Skladani sil, které neplsobi v jedné primce
(rdznobéznych sil).
1. sestrojime rovnobéznik sil
2. najdeme vyslednici sestrojenim dhlopricky v
rovnobéZzniku sil
3. zmérime délku dhlopricky (vyslednice) a podle méritka

zvoleného pri konstrukci rovnobézniku urcime velikost
vysledné sily

Rovnovdha sil

A. Podminky rovnovdahy
1. maji stejnou velikost
2. pusobi v 1 primce
3. plsobi souéasné na 1 téleso
4. maji opacny smér

B. Vlastnosti vyslednice dvou sil v rovnovdze

Vyslednice dvou sil v rovnovdze je nulovd => pohybové
Uéinky sil se rusi =>téleso zistane v klidu




